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ATA DA  DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE8ª REUNIÃO ORDINÁRIA-2020
ESTUDOS EM SAÚDE E BIOLÓGICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E
SUDESTE DO PARÁ, LOCALIZADA NA AVENIDA DOS IPÊS, S/N - BAIRRO CIDADE
JARDIM, MARABÁ - PARÁ. àsAos quatorze dias do mês de agosto de dois mil e vinte, 
dezesseis horas e três minutos, em sala de reunião virtual, no Google Meet, reuniu-se sob a
presidência do Diretor-Geral do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas - IESB, professor
Sidnei Cerqueira dos Santos, a Congregação do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas,
com a : professora Ana Cristina Viana Campospresença dos seguintes membros
(Diretora-Adjunta do IESB); professora Lúcia Cristina Cavalcante da Silva (Diretora da
Faculdade de Psicologia); professora Aline Coutinho Cavalcanti (Diretora da Faculdade de
Saúde Coletiva); professora Clarissa Mendes Knoechelmann (Diretora da Faculdade de
Biologia); professora Zanderluce Gomes Luis (Representante do curso de Ciências
Biológicas); professora Letícia Dias Lima Jedlicka (Representante do curso de Saúde
Coletiva); professor André Luiz Picolli da Silva (Representante do curso de Psicologia);
professor Paulo Nogueira da Costa (Representante do IESB no Conselho Superior de Ensino,
Pesquisa e Extensão); Eliane Gomes da Silva (Secretária Executiva) e Marina da Silva Melo
(Representante dos Técnico-Administrativos em Educação). 1. ABERTURA E
VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. 2. DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DE ATAS. 3.
LEITURA DE EXPEDIENTE. 4. INFORMES. 5. PROPOSIÇÕES. 6. ORDEM DO DIA:
6.1. Homologação de portarias ; 6.2. Homologação do parecer daAd referendum
Comissão de Avaliação para Progressão Funcional da professora Ana Cristina Viana
Campos; 6.3. Homologação do parecer da Comissão de Avaliação para Progressão
Funcional do professor Sidnei Cerqueira dos Santos; 6.4. Homologação da Aprovação do
parecer do relatório final e renovação do Projeto de Pesquisa intitulado
“ETNOZOOLOGIA E O USO DA FAUNA PELOS GAVIÃO DE MARABÁ, PA”,
coordenado pela professora Raquel Ribeiro da Silva, com colaboração dos docentes
Normando José Queiroz Viana e Bernardo Tomchinsky, e da discente Cleane da Silva
Cruz, com alocação de carga horária de vinte horas para a coordenadora, cinco horas
para os colaboradores docentes e vinte horas para colaboradora discente; 6.5. Aprovação
do Regimento de funcionamento e utilização do Laboratório e Observatório em
Vigilância & Epidemiologia Social; 6.6. Homologação da Aprovação do parecer do
relatório final e prorrogação por seis meses, a contar de agosto, do projeto de pesquisa
intitulado "DISPOSIÇÃO A PAGAR DO BRASILEIRO POR VACINAS
HIPOTÉTICAS DE IMPORTANTES INFECÇÕES NO PAÍS", coordenado pela
professora Juliana Sales, de primeiro de agosto a quatorze de setembro de dois mil e
vinte, com a alteração da coordenação para a professora Isabella Piassi Dias Godói, a
partir de quinze de setembro de dois mil e vinte, com carga horária semanal de vinte
horas, bem como alocação de cinco horas para as discentes Thannuse Silva Athie,
Gesiane Cavalcante Nascimento e Maria Jose Labis da Costa. 6.7. Homologação de
aprovação do relatório parcial de Projeto de Pesquisa intitulado “EDUCAÇÃO EM
SAÚDE: CARACTERIZAÇÃO DE DEMANDAS DE PAIS DE CRIANÇAS COM
TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) EM IDADE ESCOLAR”,
coordenado pela professora Aline Coutinho Cavalcanti; 6.8. Homologação de aprovação



do relatório do Projeto de Monitoria de Laboratório da disciplina MECANISMOS DE
TRANSMISSÃO DE DOENÇAS, coordenado pela professora Letícia Dias Lima
Jedlicka, com alocação de carga horária de vinte horas para a coordenadora e doze horas
para a discente Helen Brito Costa, no período de dois de fevereiro a trinta de agosto de
dois mil e vinte; 6.9. Homologação de aprovação do relatório do Projeto de Monitoria
Geral da disciplina Bioestatística I e II, coordenada pela professora Ana Cristina Viana
Campos, com participação do discente Pedro Kaue Dias Negreiros; 6.10. Homologação
de aprovação do relatório do Projeto de Monitoria Geral da disciplina Bioestatística I e
II, coordenada pela professora Ana Cristina Viana Campos, com participação do
discente Alexandre Vieira Barboza; 6.11. Inclusão dos professores colaboradores Aline
Coutinho Cavalcanti e Lúcia Cristina Cavalcante da Silva, e discentes Paula Rodrigues
Sena e Daniela Morais Silva, no Projeto de Pesquisa intitulado "VIGILÂNCIA E
EDUCAÇÃO EM SAÚDE NO CONTEXTO DA MINERAÇÃO NO SUDESTE
PARAENSE", coordenado pelo professor Carlos Podalirio Borges de Almeida, e
correção no período de vigência para primeiro de outubro de dois mil e vinte a primeiro
de outubro de dois mil e vinte e dois, com alocação de cinco horas semanais para todos os
colaboradores, e indicação do nome de dois servidores para desempenhar o papel de
fiscais do instrumento (sendo um titular e um suplente); 6.12. Homologação da
aprovação do parecer do relatório final do Projeto de Pesquisa intitulado "O MÉTODO
PSICANALÍTICO E AS CONDIÇÕES DE ANÁLISE (E DE PESQUISA)", coordenado
pela professora Katerine da Cruz Leal Sonda; 6.13. Homologação da aprovação do
parecer do relatório parcial do Projeto de Monitoria da disciplina Prática de Pesquisa II,
coordenada pelo professor Roberson Geovani Casarin, com participação da discente
Kellyta Gomes Bandeira; 6.14. Homologação da aprovação do parecer do relatório
parcial do Projeto de Monitoria da disciplina Prática de Pesquisa II e III, coordenado
pelo professor Roberson Geovani Casarin, com participação da discente Vanessa Ruana
Amorim Farias; 6.15. Publicidade de informação sobre os laboratórios de ensino do

7  IESB; . O QUE OCORRER; 8. ENCERRAMENTO. 1. ABERTURA E
O presidente iniciou a reunião dando as boas-vindas aVERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. 

todos e fez a verificação do quórum. Foi 2. DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DE ATAS. 
informado que não há atas pendentes. O presidente fez a 3. LEITURA DE EXPEDIENTE. 
leitura do expediente, apresentando quinze pontos de pauta, conforme convocatória. 4.

O presidente agradeceu aos colegas pela sugestão de troca de horário da reuniãoINFORMES. 
para poderem participar do Webnar “Conhecendo a turma virtual do SIGAA: perspectiva do
docente”, que ocorreu no horário da reunião que havia sido convocada. Agradeceu também a
disponibilidade dos membros para reagendamento de horário. A professora Lúcia informou
sobre o início das obras de construção do Núcleo de Psicologia. O presidente informou sobre
reunião com a PROAD em que houve um bate papo sobre contratações e foram esclarecidas
algumas dúvidas. Disse ainda que foi acordado a reabertura do sistema para cadastro de
empenho do IESB referente a demandas das faculdades de Saúde Coletiva e Psicologia, visto
que os últimos haviam sido estornados. A professora Clarissa propôs5. PROPOSIÇÕES. 5.1. 
o ponto de pauta: Homologação de aprovação do parecer de relatório parcial do projeto
de pesquisa intitulado “MELHORAMENTO GENÉTICO DA
PIMENTEIRA-DO-REINO AUXILIADO POR TÉCNICAS DE CITOGENÉTICA E
BIOLOGIA AVANÇADA - FASE II”, coordenado pela professora Alessandra de

Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade.  PropôsRezende Ramos. 5.2.
ainda o ponto de pauta: Homologação de aprovação do parecer de relatório final e
prorrogação da vigência do projeto de pesquisa intitulado “UTILIZAÇÃO DAS
COMUNIDADES DE ENGENHEIROS DE ECOSSISTEMAS DA FAUNA DE SOLO
NO MONITORAMENTO DA QUALIDADE AMBIENTAL NA FLONA
TAPIRAPÉ-AQUIRI.”, coordenado pelo professor Danilo Elias de Oliveira, com
colaboração do professor Felipe Fernando da Silva Siqueira, e dos discentes Aline
Pereira Araújo, Jussara Vasconcelos da Silva, Elke Hellen Fernandes Matias e Kivia
Leticia dos Santos Reis, com alocação de carga horária de vinte horas semanais para o
coordenador, dez horas para o colaborador docente, e cinco horas para os discentes no



período de quatorze de agosto de dois mil e vinte a quatorze de agosto de dois mil e vinte
Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade.  A professora Lúciae um. 5.3.

propôs o ponto de pauta: Homologação do parecer do projeto de pesquisa intitulado
“ATENDIMENTOS PSICOLÓGICOS A ESTUDANTES UNIVERSITÁRIOS:
ANÁLISE DA DEMANDA RECEBIDA NO DAPSI/UNIFESSPA”, coordenado pela
professora Katerine da Cruz Leal Sonoda, com a colaboração da professora Lúcia
Cristina Cavalcante da Silva e Ana Paula Ferreira Cruz de Deus, com alocação de carga
horária de dez horas semanais para coordenadora e cinco para colaboradora lotada no
IESB, no período de quatorze de agosto de dois mil e vinte a quatorze de agosto de dois

Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade.  Amil e vinte e um. 5.4.
professora Aline Cavalcanti propôs a correção no ponto de pauta seis ponto onze (6.11.), em
que o novo texto proposto foi: Inclusão dos professores colaboradores Aline Coutinho
Cavalcanti, Lúcia Cristina Cavalcante da Silva, Priscila da Silva Castro e Emanuelle
Helena Santos Cossolosso, e discentes Paula Rodrigues Sena e Daniela Morais Silva , com
alocação de carga horária de 5 h para todos os membros, e do colaborador Leandro
Gracioso de Almeida e Silva (Instituto de Engenharia do Araguaia - IEA), sem alocação
de carga horária pelo IESB, no Projeto de Pesquisa intitulado "VIGILÂNCIA E
EDUCAÇÃO EM SAÚDE NO CONTEXTO DA MINERAÇÃO NO SUDESTE
PARAENSE", coordenado pelo professor Carlos Podalirio Borges de Almeida, com
correção no período de vigência para primeiro de outubro de dois mil e vinte a primeiro
de outubro de dois mil e vinte e dois, e indicação do nome de dois servidores para

Foidesempenhar o papel de fiscais do instrumento (um titular e um suplente). 
encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6. ORDEM DO DIA: 6.1.

Eliane fez a leitura dos textos das portarias deHomologação de portarias . Ad referendum
números oitenta, oitenta e um, oitenta e dois, oitenta e três e oitenta e quatro. Os documentos
foram homologados por unanimidade. 6.2.Homologação do parecer da Comissão de

ElianeAvaliação para Progressão Funcional da professora Ana Cristina Viana Campos. 
fez a leitura do parecer emitido pela comissão, que foi favorável. Após encaminhamento para
votação, foi aprovado por unanimidade. 6.3. Homologação do parecer da Comissão de

ElianeAvaliação para Progressão Funcional do professor Sidnei Cerqueira dos Santos. 
fez a leitura do parecer emitido pela comissão, que foi favorável. Após encaminhamento para
votação, foi aprovado por unanimidade. 6.4. Homologação da Aprovação do parecer do
relatório final e renovação do Projeto de Pesquisa intitulado “ETNOZOOLOGIA E O
USO DA FAUNA PELOS GAVIÃO DE MARABÁ, PA”, coordenado pela professora
Raquel Ribeiro da Silva, com colaboração dos docentes Normando José Queiroz Viana e
Bernardo Tomchinsky, e da discente Cleane da Silva Cruz, com alocação de carga
horária de vinte horas para a coordenadora, cinco horas para os colaboradores docentes

Foi encaminhado para votação e aprovado pore vinte horas para colaboradora discente. 
unanimidade a provação do relatório, bem como a renovação do projeto. 6.5. Aprovação do
Regimento de funcionamento e utilização do Laboratório e Observatório em Vigilância

A professora Aline disse que a Faculdade apresenta novamente o& Epidemiologia Social. 
regimento após as retificações sugeridas na Congregação em reunião anterior. O documento
foi enviado via e-mail de forma prévia aos membros da Congregação, não houve
considerações. Após encaminhamento para votação, o regimento foi aprovado por
unanimidade. 6.6. Homologação da Aprovação do parecer do relatório final e prorrogação
por seis meses, a contar de agosto, do projeto de pesquisa intitulado "DISPOSIÇÃO A
PAGAR DO BRASILEIRO POR VACINAS HIPOTÉTICAS DE IMPORTANTES
INFECÇÕES NO PAÍS", coordenado pela professora Juliana Sales de primeiro de
agosto a quatorze de setembro de dois mil e vinte, com a alteração da coordenação para a
professora Isabella Piassi Dias Godói, a partir de quinze de setembro de dois mil e vinte,
com carga horária semanal de vinte horas, bem como alocação de cinco horas para as
discentes Thannuse Silva Athie, Gesiane Cavalcante Nascimento e Maria Jose Labis da

A professora Aline explicou que a professora Isabella assumirá a coordenação apósCosta. 
retorno de sua licença maternidade. Fez a leitura do parecer, que foi favorável. Foi
encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.7. Homologação de aprovação do



relatório parcial de Projeto de Pesquisa intitulado “EDUCAÇÃO EM SAÚDE:
CARACTERIZAÇÃO DE DEMANDAS DE PAIS DE CRIANÇAS COM
TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) EM IDADE ESCOLAR”,

A professora Aline fez a leitura docoordenado pela professora Aline Coutinho Cavalcanti. 
parecer, que foi favorável. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.8.
Homologação de aprovação do relatório do Projeto de Monitoria de Laboratório da
disciplina MECANISMOS DE TRANSMISSÃO DE DOENÇAS, coordenado pela
professora Letícia Dias Lima Jedlicka, com alocação de carga horária de vinte horas
para a coordenadora e doze horas para a discente Helen Brito Costa, no período de dois

A professora Aline fez a leitura dode fevereiro a trinta de agosto de dois mil e vinte. 
parecer, que foi favorável. A aprovação foi encaminhada para votação e aprovado por
unanimidade, bem como a alocação de carga horária. 6.9. Homologação de aprovação do
relatório do Projeto de Monitoria Geral da disciplina Bioestatística I e II, coordenada
pela professora Ana Cristina Viana Campos, com participação do discente Pedro Kaue

A professora Aline fez a leitura do parecer, que foi favorável. FoiDias Negreiros. 
encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.10. Homologação de aprovação
do relatório do Projeto de Monitoria Geral da disciplina Bioestatística I e II, coordenada
pela professora Ana Cristina Viana Campos, com participação dos discente Alexandre

A professora Aline fez a leitura do parecer, que foi favorável. FoiVieira Barboza. 
encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.11. Inclusão dos professores
colaboradores Aline Coutinho Cavalcanti, Lúcia Cristina Cavalcante da Silva, Priscila da
Silva Castro e Emanuelle Helena Santos Cossolosso, e discentes Paula Rodrigues Sena e
Daniela Morais Silva , com alocação de carga horária de 5h para todos e do colaborador
Leandro Gracioso de Almeida e Silva (Instituto de Engenharia do Araguaia - IEA), sem
alocação de carga horária pelo IESB, no Projeto de Pesquisa intitulado "VIGILÂNCIA
E EDUCAÇÃO EM SAÚDE NO CONTEXTO DA MINERAÇÃO NO SUDESTE
PARAENSE", coordenado pelo professor Carlos Podalirio Borges de Almeida, com
correção no período de vigência para primeiro de outubro de dois mil e vinte a primeiro
de outubro de dois mil e vinte e dois, e indicação do nome de dois servidores para

Após algunsdesempenhar o papel de fiscais do instrumento (um titular e um suplente). 
esclarecimentos feitos pela professora Aline Coutinho, foi encaminhado para votação e
aprovado por unanimidade. Em relação a escolha dos fiscais foi encaminhado que será
circulado um e-mail para os servidores do IESB e que na ordem de manifestação de interesse o
primeiro será o titular, e o segundo suplente. 6.12. Homologação da aprovação do parecer
do relatório final do Projeto de Pesquisa intitulado "O MÉTODO PSICANALÍTICO E
AS CONDIÇÕES DE ANÁLISE (E DE PESQUISA)", coordenado pela professsora

A professora Lúcia fez a leitura do parecer, que foi favorável.Katerine da Cruz Leal Sonda. 
Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.13. Homologação da
aprovação do parecer do relatório parcial do Projeto de Monitoria da disciplina Prática
de Pesquisa II, coordenada pelo professor Roberson Geovani Casarin, com participação

A professora Lúcia fez a leitura do parecer, que foida discente Kellyta Gomes Bandeira. 
favorável. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.14. Homologação da
aprovação do parecer do relatório parcial do Projeto de Monitoria da disciplina Prática
de Pesquisa II e III, coordenado pelo professor Roberson Geovani Casarin, com

A professora Lúcia fez a leituraparticipação da discente Vanessa Ruana Amorim Farias. 
do parecer, que foi favorável. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade.

O presidente6.15. Publicidade de informação sobre os laboratórios de ensino do IESB. 
disse que o ponto foi sugerido em virtude da falta de resposta dos setores responsáveis a
memorandos e e-mails que solicitam a planta do novo prédio de laboratórios da Unifesspa,
onde serão instalados os laboratórios de ensino do IESB. Após algumas sugestões e
esclarecimentos, foi encaminhado que será realizada reunião extraordinária da Congregação
deste Instituto em que serão convidados o Reitor, e a professora Joana, Diretora do Instituto de
Ciências Exatas - ICE, e quem mais interessar do ICE, para que sejam feitos os devidos
esclarecimentos. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.16.
Homologação de aprovação do parecer de relatório parcial do projeto de pesquisa



intitulado “MELHORAMENTO GENÉTICO DA PIMENTEIRA-DO-REINO
AUXILIADO POR TÉCNICAS DE CITOGENÉTICA E BIOLOGIA AVANÇADA -

A professoraFASE II”, coordenado pela professora Alessandra de Rezende Ramos. 
Clarissa fez a leitura do parecer, que foi favorável. Foi encaminhado para votação e aprovado
por unanimidade.   6.17. Homologação de aprovação do parecer de relatório final e
prorrogação da vigência do projeto de pesquisa intitulado “UTILIZAÇÃO DAS
COMUNIDADES DE ENGENHEIROS DE ECOSSISTEMAS DA FAUNA DE SOLO
NO MONITORAMENTO DA QUALIDADE AMBIENTAL NA FLONA
TAPIRAPÉ-AQUIRI.”, coordenado pelo professor Danilo Elias de Oliveira, com
colaboração do professor Felipe Fernando da Silva Siqueira, e dos discentes Aline
Pereira Araújo, Jussara Vasconcelos da Silva, Elke Hellen Fernandes Matias e Kivia
Leticia dos Santos Reis, com alocação de carga horária de vinte horas semanais para o
coordenador, dez horas para o colaborador docente, e cinco horas para os discentes no
período de quatorze de agosto de dois mil e vinte a quatorze de agosto de dois mil e vinte

A professora Clarissa fez a leitura do parecer, que foi favorável. Foi encaminhado parae um. 
votação e aprovado por unanimidade.   6.18. Homologação do parecer do projeto de pesquisa
intitulado “ATENDIMENTOS PSICOLÓGICOS A ESTUDANTES
UNIVERSITÁRIOS: ANÁLISE DA DEMANDA RECEBIDA NO DAPSI/UNIFESSPA”,
coordenado pela professora Katerine da Cruz Leal Sonoda, com a colaboração da
professora Lúcia Cristina Cavalcante da Silva e Ana Paula Ferreira Cruz de Deus, com
alocação de carga horária de dez horas semanais para coordenadora e cinco para
colaboradora lotada no IESB, no período de quatorze de agosto de dois mil e vinte a

A professora Lúcia fez a leitura do parecer, quequatorze de agosto de dois mil e vinte e um. 
foi favorável. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. O QUE

 A professora Aline informou que, após consulta na Faculdade de Saúde ColetivaOCORRER.
durante a reunião, dois servidores manifestaram interesse em ser fiscais do Projeto de
Pesquisa “VIGILÂNCIA E EDUCAÇÃO EM SAÚDE NO CONTEXTO DA

, conforme demanda do ponto de pauta seisMINERAÇÃO NO SUDESTE PARAENSE”
ponto onze desta reunião. Informou que os fiscais são Vanusa Carneiro de Abreu, técnica do
IESB, para titular, e Karliane Massari Fonseca, professora do Instituo de Engenharia do
Araguaia - IEA, para Suplente. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade.  8.

  o Diretor-Geral do Instituto de Estudos em Saúde eENCERRAMENTO. Nada mais a tratar,
Biológicas, professor Sidnei Cerqueira dos Santos, agradeceu a participação e a atenção de

por encerrada a oitava (8ª) Reuniãotodos e às dezoito horas e vinte e seis minutos deu 
Ordinária da Congregação do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas de dois mil e vinte.
Eu, Eliane Gomes da Silva, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim, e demais membros
presentes.
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